

Sc. 6.1b

Nivelurile ISCED:
ISCED 7 și 8

CAIET STATISTIC

Învățământ SUPERIOR (terțiar – nivelurile 7 și 8 ISCED)

- educația formală -

la începutul anului universitar 2023-2024

**(învățământ universitar de master–ciclul II, alte studii postuniversitare,
universitar de doctorat–ciclul III și programe postdoctorale de cercetare avansată)**

Chestionarele și precizările metodologice sunt disponibile și la:

<http://www.insse.ro/cms/ro/content/statistica-educatiei>

Sistemul de codificare

Forma de învățământ:	Cod
- cu frecvență, program de zi	1
- frecvență redusă	2
- la distanță	3
 Forma de proprietate:	Cod
- publică de interes național și local.....	70
- privată	50
 Nivelurile ISCED 2011:	Cod
- nivelul ISCED 7	1
- nivelul ISCED 8	2

Clasificarea Internațională Standard a Educației-ISCED 2011

INSTITUTUL NAȚIONAL DE STATISTICĂ

MINISTERUL EDUCAȚIEI

Precizări pentru completarea chestionarelor statistice Sc.6.1b privind educația formală în învățământul UNIVERSITAR DE MASTER–ciclul II, alte STUDII POSTUNIVERSITARE, UNIVERSITAR DE DOCTORAT–ciclul III și PROGRAME POSTDOCTORALE DE CERCETARE AVANSATĂ (terțiar - nivelurile 7 și 8 ISCED)

Începând cu anul universitar 2012-2013, pentru învățământul universitar de master–ciclul II, alte studii postuniversitare, universitar de doctorat–ciclul III, și programe postdoctorale de cercetare avansată completează formulare separate pe forme de învățământ, iar din anul universitar 2014-2015 se completează date privind numărul cursanților înscriși pe grupe de specializări conform ISCED-F.

I. Educația formală. Conform prevederilor naționale în vigoare și Clasificării Internaționale Standard a Educației (ISCED 2011), **educația formală reprezintă educația organizată și structurată, care se realizează într-un cadru instituționalizat și se fundamentează pe o activitate didactică explicită, cu caracter oficial.** Programele educației formale sunt recunoscute de către autoritățile naționale cu responsabilități în domeniul educației sau de către entitățile naționale și internaționale cu atribuții similare, care desfășoară activități conform curriculei educaționale oficiale. Învățământul pentru copiii/elevi/studenti cu nevoi speciale, învățământul profesional, dar și unele componente ale educației pentru adulți (programul „A doua șansă”) fac parte din **sistemul de educație formală.** Programele care se desfășoară parțial la locul de muncă (programele educaționale combinate: școală/muncă) pot fi considerate educație formală atunci când conduc la o calificare recunoscută de autoritățile naționale din învățământ (sau similare). Aceste programe sunt adeseori furnizate ca rezultat al cooperării dintre instituțiile de învățământ și angajatori.

Programele de **nivel ISCED 7** sau master sau nivel echivalent sunt deseori proiectate pentru a oferi participanților cunoștințe profesionale și/sau academice avansate, abilități și competențe, care duc la o calificare echivalentă sau la un grad superior. Programele de la acest nivel pot avea o componentă importantă de cercetare dar nu conduc încă la obținerea unei calificări la doctorat. În mod normal, programele de la acest nivel sunt bazate pe teorie, dar pot include componente practice și sunt inspirate de starea cercetării artistice și/sau de cele mai bune practici profesionale. Introducerea în programele de nivel ISCED 7 care pregătesc un grad superior necesită absolvirea unui program de nivel ISCED 6 sau 7.

Programele de **nivel ISCED 8** sau doctorat sau nivel echivalent, sunt proiectate în principal pentru a conduce spre o calificare avansată în cercetare. Programele la acest nivel ISCED sunt pentru studii avansate și cercetare originală și sunt oferite numai de institute de învățământ superior orientate spre cercetare, cum ar fi universitățile.

Copii/Elevi/Studenti înscriși - se referă la numărul de copii/elevi/studenti care urmează un anumit program de educație formală în perioada de referință a colectării datelor.

II. Datele de identificare.

- **Datele de identificare se completează integral, cu date corecte și complete.**
- **Se înregistrează** ca institut de învățământ superior, universitatea (academia, institutul), în funcție de forma de învățământ (cod 1÷4).
- Se întocmesc chestionare statistice separate: pe forme de proprietate (publică de interes național și local, privată) și forme de învățământ (cu frecvență-program de zi/seral, cu frecvență redusă, la distanță). Pentru facultățile din cadrul universităților (academiei, institutului) care au cursanți înscriși **numai la nivelul ISCED 7 se bifează codul 1** și se completează capitolele din secțiunea A, iar dacă au cursanți înscriși **numai la nivelul ISCED 8 se bifează codul 2** și se completează capitolele din secțiunea B. În situația în care, în cadrul unei facultăți sunt cursanți înscriși și la **nivelul ISCED 7 și nivelul ISCED 8 se bifează ambele coduri 1 și 2** și se completează capitolele din ambele secțiuni A și B.

III. Chestionarele statistice Sc.6.1b se completează **on-line** pentru fiecare facultate/universitate. Datele se transmit **direct prin Portal Web (on-line)**, iar Direcția Regională de Statistică

(Direcția Regională de Statistică a Municipiului București)/Direcția Județeană de Statistică le centralizează.

- **Termenul limită** de transmitere al chestionarelor statistice **on-line** este **15 decembrie 2023.**
Notă: Datele înscrise în chestionarele statistice prezintă situația statistică existentă la **începerea anului universitar 2023/2024.**

IV. Completarea datelor statistice:

Sc.6.1b - Începutul anului universitar 2023/2024 cuprinde două secțiuni:

Secțiunea A. Învățământul universitar de master – ciclul II și alte studii postuniversitare
Secțiunea B. Învățământul universitar de doctorat – ciclul III și programe postdoctorale de cercetare avansată

Secțiunea A cuprinde următoarele capitole:

- **cap.1 și cap.2 Cursanți înscriși total, respectiv anul I în învățământul universitar de master (ciclul II) și alte studii postuniversitare (inclusiv cursanții cetățeni străini), pe grupe de specializări conform ISCED-F:** repartizarea cursanților din aceste capitole se realizează în funcție de grupele de specializări, conform domeniilor de educație și instruire (ISCED-F 2013) adoptat de către Institutul de Statistică al UNESCO, așa cum sunt enumerate în **Anexa nr.1.** Pentru corecta completare a codurilor aferente grupelor de specializări, vă rugăm să consultați versiunea detaliată a domeniilor de studiu (specializărilor), ce se poate accesa la adresa: <http://www.insse.ro/cms/ro/content/statistica-educației>, secțiunea Nomenclatoare.
- **Notă:** Disciplina/grupa de discipline de bază este disciplina/grupa de discipline **cu cea mai mare pondere (peste 50%)** în curricula parcursă de cursanți (educația formală) într-un an universitar.

Conținutul disciplinei/grupe de discipline de bază determină grupa de specializări în care se încadrează programele educaționale (codul xxxx). În situația în care există 3 sau mai multe grupe de discipline de bază, niciuna dintre acestea nefiind majoritară (pondere sub 50% în curricula), la alocarea codului de 4 cifre (codul xxxx) se ia în calcul **disciplina/grupa de discipline în care studentul alocă majoritatea timpului de învățare (peste 50%)**. Astfel, apare încadrarea în xx88, anume "Programe și calificări interdisciplinare în care cursantul alocă x majoritatea timpului său de studiu" care se regăsește la fiecare grupă de specializări.

- **cap.3 și cap.4 Cursanți înscriși total, respectiv anul I în învățământul universitar de master (ciclul II) și alte studii postuniversitare (inclusiv cursanții cetățeni străini), pe vârste și sexe:** pentru repartizarea cursanților pe vârste se ia în calcul vârsta împlinită de cursanți la **1 ianuarie 2024.**

Secțiunea B cuprinde următoarele capitole:

- **cap.1a și cap.2a Cursanți înscriși total, respectiv anul I în învățământul universitar de doctorat (ciclul III) și programe postdoctorale de cercetare avansată (inclusiv cursanții cetățeni străini), pe grupe de specializări conform ISCED-F:** repartizarea cursanților din aceste capitole se realizează în funcție de grupele de specializări, conform domeniilor de educație și instruire (ISCED-F 2013) adoptat de către Institutul de Statistică al UNESCO în timpul procesului de revizuire a Clasificării Internaționale Standard a Educației ISCED-2011, conform anexei.
- **cap.3a și cap.4a Cursanți înscriși total, respectiv anul I în învățământul universitar de doctorat (ciclul III) și programe postdoctorale de cercetare avansată (inclusiv cursanții**

cetățeni străini), pe vârste și sexe: pentru repartizarea cursanților pe vârste se ia în calcul vârsta împlinită de cursanți la **1 ianuarie 2024**.

Informații cu privire la numărul cursanților înscriși în unul din programele de master și postuniversitare-ISCED7 și din programele doctorale și postdoctorale de cercetare avansată-ISCED 8 cu diploma de BAC în altă țară

- **cap.5/cap.5a Cursanți cu diploma de BAC în altă țară înscriși în învățământul universitar de master, alte studii și cursuri postuniversitare/învățământul universitar de doctorat (ciclul III) și la programele postdoctorale de cercetare avansată, după țara de origine:** cursanții înscriși cu diploma de BAC în altă țară sunt cursanții străini și **cursanții de cetățenie română** care se înscriu în facultățile din România și care au obținut diploma de bacalaureat (ISCED3) în altă țară (UE sau non-UE) decât România.
- **cap.6/cap.6a Cursanți cu diploma de BAC în altă țară înscriși în învățământul universitar de master, alte studii și cursuri postuniversitare/învățământul universitar de doctorat (ciclul III) și la programele postdoctorale de cercetare avansată, pe grupe de specializări conform ISCED-F;**
- **cap.7/cap.7a Cursanți cu diploma de BAC în altă țară înscriși în anul I în învățământul universitar de master, alte studii și cursuri postuniversitare/învățământul universitar de doctorat (ciclul III) și la programele postdoctorale de cercetare avansată, pe grupe de specializări conform ISCED-F:** repartizarea cursanților din capitolele 6, 6a, 7, 7a se realizează în funcție de grupele de specializări, conform domeniilor de educație și instruire (ISCED-F 2013) adoptat de către Institutul de Statistică al UNESCO, așa cum sunt enumerate în **Anexa nr.1**. Pentru corecta completare a codurilor aferente grupelor de specializări, vă rugăm să consultați versiunea detaliată a domeniilor de studiu (specializărilor), ce se poate accesa la adresa: <http://www.insse.ro/cms/ro/content/statistica-educatiei>, secțiunea Nomenclatoare.
- **cap.8/cap.8a Cursanți înscriși cu diploma de BAC în altă țară înscriși în învățământul universitar de master, alte studii și cursuri postuniversitare/învățământul universitar de doctorat (ciclul III) și la programele postdoctorale de cercetare avansată, pe vârste;**
- **cap.9/cap.9a Cursanți cu diploma de BAC în altă țară înscriși în anul I în învățământul universitar de master, alte studii și cursuri postuniversitare/învățământul universitar de doctorat (ciclul III) și la programele postdoctorale de cercetare avansată, pe vârste:** cursanții înscriși în anul I vor fi defalcați în cap.9/cap.9a în rd.5, 6, 9, 10, 13, 14 “Cursanți la al doilea program postuniversitar”, respectiv în rd.5 și 6 “Cursanți la al doilea doctorat” și rd.9 și

10 “Cursanți la al doilea program postdoctoral de cercetare avansată”. Pentru repartizarea cursanților pe vârste se ia în calcul vârsta împlinită de cursanți la **1 ianuarie 2024**.

V. Corelații între capitole:

Secțiunea A. Învățământul universitar de master – ciclul II și alte studii postuniversitare

cap.1 rd.1col.3 = cap.3 rd.1col.1;	cap.2 rd.1 col.5 = cap.4 rd.6 col.1;
cap.1 rd.1col.4 = cap.3 rd.2 col.1;	cap.2 rd.1 col.6 = cap.4 rd.7 col.1;
cap.1 rd.1col.5 = cap.3 rd.3 col.1;	cap.2 rd.1 col.7 = cap.4 rd.8 col.1;
cap.1 rd.1col.6 = cap.3 rd.4 col.1;	cap.2 rd.1 col.8 = cap.4 rd.9c ol.1;
cap.1 rd.1col.7 = cap.3 rd.5 col.1;	cap.2 rd.1 col.9 = cap.4 rd.10 col.1;
cap.1 rd.1col.8 = cap.3 rd.6 col.1;	cap.2 rd.1 col.10 = cap.4 rd.11 col.1;
cap.1 rd.1col.9 = cap.3 rd.7 col.1;	cap.2 rd.1 col.11 = cap.4 rd.12 col.1;
cap.1 rd.1col.10 = cap.3 rd.8 col.1;	cap.2 rd.1 col.12 = cap.4 rd.13 col.1;
cap.2 rd.1col.2 = cap.4 rd.3 col.1;	cap.2 rd.1 col.13 = cap.4 rd.14 col.1;
cap.2 rd.1col.3 = cap.4 rd.4 col.1;	
cap.2 rd.1col.4 = cap.4 rd.5 col.1;	
cap.5 rd.1 col.2 și 3 = cap.6 rd.1 col.2 și 3 = cap.8 rd.3 col.1 și rd.4 col.1	
cap.5 rd.1 col.6 și 7 = cap.6 rd.1 col.6 și 7 = cap.8 rd.(5+7) col.1 și rd.(6+8) col.1	

Secțiunea B. Învățământul universitar de doctorat – ciclul III și programe postdoctorale de cercetare avansată

cap.1a rd.1 col.2 = cap.3a rd.1 col.1;	cap.2a rd.1 col.3 = cap.4a rd.4 col.1;
cap.1a rd.1 col.3 = cap.3a rd.2c ol.1;	cap.2a rd.1 col.4 = cap.4a rd.5 col.1;
cap.1a rd.1 col.4 = cap.3a rd.3 col.1;	cap.2a rd.1 col.5 = cap.4a rd.6 col.1;
cap.1a rd.1 col.5 = cap.3a rd.4 col.1;	cap.2a rd.1 col.6 = cap.4a rd.7 col.1;
cap.1a rd.1 col.6 = cap.3a rd.5 col.1;	cap.2a rd.1 col.7 = cap.4a rd.8 col.1;
cap.1a rd.1 col.7 = cap.3a rd.6 col.1;	cap.2a rd.1 col.8 = cap.4a rd.9 col.1;
cap.2a rd.1 col.2 = cap.4a rd.3 col.1;	cap.2a rd.1 col.9 = cap.4a rd.10 col.1.
cap.5a rd.1 col.2 și 3 = cap.6a rd.1 col.2 și 3 = cap.8a rd.3 col.1 și rd.4 col.1	
cap.5a rd.1 col.6 și 7 = cap.6a rd.1 col.6 și 7 = cap.8a rd.5 col.1 și rd.6 col.1	

VI. Activitatea principală: se va completa conform claselor de activitate din Clasificarea Activităților din Economia Națională (CAEN rev.2).

învățământ superior cod **8542**

Denumirea universității, academiei, institutului

 Cod Unic de Identificare(C.U.I.) /cod Fiscal
 Județul.....
 Localitatea.....
 Denumirea facultății

 Strada..... Nr..... Sectorul
 Forma de învățământ Cod
 Forma juridică¹⁾ Cod
 Forma de proprietate²⁾ Cod
 Activitatea principală CAEN rev.2 | 8 | 5 | 4 | 2 |

*Nu se completează de către unitate.
^{1,2)}Se completează conform precizărilor metodologice.

ROMÂNIA Institutul Național de Statistică



CERCETARE STATISTICĂ

Sc. 6.1b

Învățământul superior (terțiar-nivelurile 7 și 8 ISCED) - educația formală - la începutul anului universitar 2023-2024

Aprobat de Institutul Național de Statistică în baza Legii nr. 226/2009 privind organizarea și funcționarea statisticii oficiale în România, cu modificările și completările ulterioare, care prevede:

– “Institutul Național de Statistică este autorizat să solicite și să obțină gratuit date statistice de la toate persoanele fizice și juridice rezidente în România sau nerezidente care își desfășoară activitatea pe teritoriul României.”

– Constituie contravenții faptele prevăzute la Art.45 lit.a), b), c) din Legea nr. 226/2009 privind organizarea și funcționarea statisticii oficiale în România.

Cercetare statistică realizată în conformitate cu Regulamentul Consiliului și Parlamentului European nr.452/2008, Regulamentul Comisiei Europene nr. 912/2013.

Acest formular se transmite la Institutul Național de Statistică, Direcția Regională de Statistică (Direcția Regională de Statistică a Municipiului București)/Direcția Județeană de Statistică **până la data de 15 decembrie 2023.**

Numele persoanei care
 răspunde de informațiile
 înscrise în formular:
 (semnătura conducătorului unității)
 L.S.

DI (Dna).....
 Telefonul..... Nr.....data.....2023

În colectarea datelor sunt respectate prevederile Regulamentului (UE) 2016/679 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date.

Secțiunea A. ÎNVĂȚĂMÂNTUL UNIVERSITAR DE MASTER – CICLUL II ȘI ALTE STUDII POSTUNIVERSITARE

Cap.1 Cursanți înscriși în învățământul universitar de master (ciclul II) și alte studii postuniversitare (inclusiv cursanții cetățeni străini), pe grupe de specializări conform ISCED-F

Cod rând	Grupe de specializări ¹⁾	Cod grupă de specializare ¹⁾	Durata masterului/studiilor și cursurilor postuniversitare (luni)	Total		Master (ciclul II)		Studii academice postuniversitare		Studii postuniversitare de specializare	
				Total (col.5+7+9)	din care: feminin (col.6+8+10)	Total	din care: feminin	Total	din care: feminin	Total	din care: feminin
A	B	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	TOTAL (rd.2÷7)	0000	00								
2											
3											
4											
5											
6											
7											

¹⁾conform grupelor de specializări și codurilor din Anexa nr.1.

Cap.2 Cursanți înscriși în ANUL I în învățământul universitar de master (ciclul II) și alte studii postuniversitare (inclusiv cursanții cetățeni străini), pe grupe de specializări conform ISCED-F

Cod rând	Grupe de specializări ¹⁾	Cod grupă de specializare ¹⁾	Master (ciclul II)		Din col.2,3: Cursanți la al doilea program postuniversitar ²⁾		Studii academice postuniversitare		Din col.6,7: Cursanți la al doilea program postuniversitar ²⁾		Studii postuniversitare de specializare		Din col.10,11: Cursanți la al doilea program postuniversitar ²⁾	
			Total	din care: feminin	Total	din care: feminin	Total	din care: feminin	Total	din care: feminin	Total	din care: feminin	Total	din care: feminin
A	B	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
1	TOTAL (rd.2÷7)	0000												
2														
3														
4														
5														
6														
7														

¹⁾conform grupelor de specializări și codurilor din Anexa nr.1. ²⁾cursanți care sunt la al doilea master sau al doilea studiu postuniversitar (studii aprofundate, studii academice postuniversitare, studii postuniversitare de specializare).

Cap.3 Cursanți înscriși în învățământul universitar de master (ciclul II) și alte studii postuniversitare (inclusiv cursanții cetățeni străini), pe vârste¹⁾ și sexe

Cod rând	Cursanți	Total (col.2÷15)	21 ani	22 ani	23 ani	24 ani	25 ani	26 ani	27 ani	28 ani	29 ani	30-34 ani	35-39 ani	40-44 ani	45-49 ani	50 ani și peste
A	B	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15
1	TOTAL (rd 3+5+7)															
2	din care: feminin (rd 4+6+8)															
3	- Master (ciclul II)															
4	din care: feminin															
5	- Studii academice postuniversitare															
6	din care: feminin															
7	- Studii postuniversitare de specializare															
8	din care: feminin															

¹⁾vârsta împlinită la 1 ianuarie 2024.

Cap.4 Cursanți înscriși în ANUL I în învățământul universitar de master (ciclul II) și alte studii postuniversitare (inclusiv cursanții cetățeni străini), pe vârste¹⁾ și sexe

Cod rând	Cursanți	Total (col.2÷15)	21 ani	22 ani	23 ani	24 ani	25 ani	26 ani	27 ani	28 ani	29 ani	30-34 ani	35-39 ani	40-44 ani	45-49 ani	50 ani și peste
A	B	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15
1	TOTAL (rd 3+7+11)															
2	din care: feminin (rd 4+8+12)															
3	- Master (ciclul II)															
4	din care: feminin															
5	din rd.3 și 4:	Cursanți la al doilea program postuniversitar ²⁾														
6		din care: feminin														
7	- Studii academice postuniversitare															
8	din care: feminin															
9	din rd.7 și 8:	Cursanți la al doilea program postuniversitar ²⁾														
10		din care: feminin														
11	- Studii postuniversitare de specializare															
12	din care: feminin															
13	din rd.11 și 12:	Cursanți la al doilea program postuniversitar ²⁾														
14		din care: feminin														

¹⁾ vârsta împlinită la **1 ianuarie 2024**; ²⁾ cursanți care sunt la al doilea master sau al doilea studiu postuniversitar (studii aprofundate, studii academice postuniversitare, studii postuniversitare de specializare).

Informații cu privire la numărul cursanților cu diploma de BAC în altă țară înscriși în învățământul universitar de master, alte studii și cursuri postuniversitare

Cap.5 Cursanți cu diploma de BAC în altă țară¹⁾ înscriși în învățământul universitar de master, alte studii și cursuri postuniversitare, după țara de origine

Cod rând	Țara de origine ²⁾	Cod țară ³⁾	Cursanți cu diploma BAC în altă țară ¹⁾ înscriși la master		din coloanele 2 și 3, cursanți de cetățenie română cu diploma de BAC în altă țară		Cursanți cu diploma de BAC în altă țară ¹⁾ înscriși la studii academice și postuniversitare		din coloanele 6 și 7, cursanți de cetățenie română cu diploma de BAC în altă țară	
			Total	din care: feminin	Total	din care: feminin	Total	din care: feminin	Total	din care: feminin
A	B	1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	TOTAL (rd.2-6)	000								
2										
3										
4										
5										
6										

¹⁾ cursanți străini și **cursanți de cetățenie română înscriși** în facultățile din România și care au obținut diploma de bacalaureat (ISCED3) în altă țară (UE sau non-UE) decât România; ²⁾ țara de origine este țara în care cursanții au obținut diplomă de bacalaureat (ISCED 3), alta decât România; ³⁾ codul țării se completează numai de către DRS (DRSMB)/DJS.

Cap.6 Cursanți cu diploma de BAC în altă țară¹⁾ înscriși în învățământul universitar de master, alte studii și cursuri postuniversitare, pe specializări conform ISCED-F

Cod rând	Grupe de specializări ²⁾	Cod grupă specializare ²⁾	Cursanți cu diploma BAC în altă țară ¹⁾ înscriși la master		din coloanele 2 și 3, cursanți de cetățenie română cu diploma de BAC în altă țară		Cursanți cu diploma de BAC în altă țară ¹⁾ înscriși la studii academice și postuniversitare		din coloanele 6 și 7, cursanți de cetățenie română cu diploma de BAC în altă țară	
			Total	din care: feminin	Total	din care: feminin	Total	din care: feminin	Total	din care: feminin
A	B	1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	TOTAL (rd.2÷5)	0000								
2										
3										
4										
5										

¹⁾cursanții străini și **cursanții de cetățenie română înscriși** în facultățile din România și care au obținut diploma de bacalaureat (ISCED3) în altă țară (UE sau non-UE) decât România; ²⁾conform grupelor de specializări și codurilor din Anexa nr.1.

Cap.7 Cursanți cu diploma de BAC în altă țară¹⁾ înscriși în ANUL I în învățământul universitar de master (ciclul II) și alte studii și cursuri postuniversitare, pe grupe de specializări conform ISCED-F

Cod rând	Grupe de specializări ²⁾	Cod grupă de specializare ²⁾	Master (ciclul II)		Din col.2,3: Cursanți la al doilea program postuniversitar ³⁾		Studii academice postuniversitare		Din col.6,7: Cursanți la al doilea program postuniversitar ³⁾		Studii postuniversitare de specializare		Din col.10,11: Cursanți la al doilea program postuniversitar ³⁾	
			Total	din care: feminin	Total	din care: feminin	Total	din care: feminin	Total	din care: feminin	Total	din care: feminin	Total	din care: feminin
A	B	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
1	TOTAL (rd.2÷5)	0000												
2														
3														
4														
5														

¹⁾cursanții străini și **cursanții de cetățenie română înscriși** în facultățile din România și care au obținut diploma de bacalaureat (ISCED3) în altă țară (UE sau non-UE) decât România; ²⁾conform grupelor de specializări și codurilor din Anexa nr.1.

³⁾cursanți care sunt la al doilea master sau al doilea studiu postuniversitar (studii aprofundate, studii academice postuniversitare, studii postuniversitare de specializare).

Cap.8 Cursanți cu diploma de BAC în altă țară¹⁾ înscriși în învățământul universitar de master (ciclul II) și alte studii postuniversitare, pe vârste²⁾ și sexe

Cod rând	Cursanți	Total (col.2÷15)	21 ani	22 ani	23 ani	24 ani	25 ani	26 ani	27 ani	28 ani	29 ani	30-34 ani	35-39 ani	40-44 ani	45-49 ani	50 ani și peste
			2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15
A	B	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15
1	TOTAL (rd 3+5+7)															
2	din care: feminin (rd 4+6+8)															
3	- Master (ciclul II)															
4	din care: feminin															
5	- Studii academice postuniversitare															
6	din care: feminin															
7	- Studii postuniversitare de specializare															
8	din care: feminin															

¹⁾cursanții străini și **cursanții de cetățenie română înscriși** în facultățile din România și care au obținut diploma de bacalaureat (ISCED3) în altă țară (UE sau non-UE) decât România; ²⁾vârsta împlinită la **1 ianuarie 2024**.

Cap.9 Cursanți cu diploma de BAC în altă țară¹⁾ înscrși în ANUL I în învățământul universitar de master (ciclul II) și alte studii postuniversitare, pe vârste²⁾

Cod rând	Cursanți	Total (col.2÷15)	21 ani	22 ani	23 ani	24 ani	25 ani	26 ani	27 ani	28 ani	29 ani	30-34 ani	35-39 ani	40-44 ani	45-49 ani	50 ani și peste
A	B	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15
1	TOTAL (rd 3+7+11)															
2	din care: feminin (rd 4+8+12)															
3	- Master (ciclul II)															
4	din care: feminin															
5	din rd.3 și 4:	Cursanți la al doilea program postuniversitar ³⁾														
6		din care: feminin														
7	- Studii academice postuniversitare															
8	din care: feminin															
9	din rd.7 și 8:	Cursanți la al doilea program postuniversitar ³⁾														
10		din care: feminin														
11	- Studii postuniversitare de specializare															
12	din care: feminin															
13	din rd.11 și 12:	Cursanți la al doilea program postuniversitar ³⁾														
14		din care: feminin														

¹⁾cursanții străini și **cursanții de cetățenie română înscrși** în facultățile din România și care au obținut diploma de bacalaureat (ISCED3) în altă țară (UE sau non-UE) decât România; ²⁾vârsta împlinită la **1 ianuarie 2024**; ³⁾cursanți care sunt la al doilea master sau al doilea studiu postuniversitar (studii aprofundate, studii academice postuniversitare, studii postuniversitare de specializare).

Secțiunea B. ÎNVĂȚĂMÂNTUL UNIVERSITAR DE DOCTORAT – CICLUL III SI PROGRAME POSTDOCTORALE DE CERCETARE AVANSATĂ**Cap.1a Cursanți înscriși în învățământul universitar de doctorat (ciclul III) și programe postdoctorale de cercetare avansată (inclusiv cursanții cetățeni străini), pe grupe de specializări conform ISCED-F**

Cod rând	Grupe de specializări ¹⁾	Cod grupă de specializare ¹⁾	Total		Doctorat (ciclul III)		Programe postdoctorale de cercetare avansată	
			Total (col.4+6)	din care: feminin (col.5+7)	Total	din care: feminin	Total	din care: feminin
A	B	1	2	3	4	5	6	7
1	TOTAL (rd.2÷3)	0000						
2								
3								

¹⁾conform grupelor de specializări și codurilor din Anexa nr.1.**Cap.2a Cursanți înscriși în ANUL I în învățământul universitar de doctorat (ciclul III) și programe postdoctorale de cercetare avansată (inclusiv cursanții cetățeni străini), pe grupe de specializări conform ISCED-F**

Cod rând	Grupe de specializări ¹⁾	Cod grupă de specializare ¹⁾	Doctorat (ciclul III)		Din col.2,3: Cursanți la al doilea doctorat ²⁾		Programe postdoctorale de cercetare avansată		Din col.6,7: Cursanți la al doilea program postdoctoral de cercetare avansată ²⁾	
			Total	din care: feminin	Total	din care: feminin	Total	din care: feminin	Total	din care: feminin
A	B	1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	TOTAL (rd.2÷3)	0000								
2										
3										

¹⁾conform grupelor de specializări și codurilor din Anexa nr.1. ²⁾ cursanți care sunt la al doilea doctorat sau program postdoctoral de cercetare avansată.**Cap.3a Cursanți înscriși în învățământul universitar de doctorat (ciclul III) și programe postdoctorale de cercetare avansată (inclusiv cursanții cetățeni străini), pe vârste¹⁾ și sexe**

Cod rând	Cursanți	Total (col.2÷13)	23 ani	24 ani	25 ani	26 ani	27 ani	28 ani	29 ani	30-34 ani	35-39 ani	40-44 ani	45-49 ani	50 ani și peste
A	B	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
1	TOTAL (rd 3+5)													
2	din care: feminin (rd 4+6)													
3	- Doctorat (ciclul III)													
4	din care: feminin													
5	- Programe postdoctorale de cercetare avansată													
6	din care: feminin													

¹⁾vârsta împlinită la 1 ianuarie 2024.**Cap.4a Cursanți înscriși în ANUL I în învățământul universitar doctorat (ciclul III) și programe postdoctorale de cercetare avansată, pe vârste¹⁾ și sexe**

Cod rând	Cursanți	Total (col.2÷13)	23 ani	24 ani	25 ani	26 ani	27 ani	28 ani	29 ani	30-34 ani	35-39 ani	40-44 ani	45-49 ani	50 ani și peste
A	B	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
1	TOTAL (rd 3+7)													
2	din care: feminin (rd 4+8)													
3	- Doctorat (ciclul III)													
4	din care: feminin													
5	din rd.3 și 4:	Cursanți la al doilea doctorat ²⁾												
6		din care: feminin												
7	- Programe postdoctorale de cercetare avansată													
8	din care: feminin													
9	din rd.7 și 8:	Cursanți la al doilea program postdoctoral de cercetare avansată ²⁾												
10		din care: feminin												

¹⁾vârsta împlinită la 1 ianuarie 2024; ²⁾ cursanți care sunt la al doilea doctorat sau program postdoctoral de cercetare avansată.

Informații cu privire la numărul cursanților cu diploma de BAC în altă țară înscriși în învățământul universitar de doctorat și la programele postdoctorale de cercetare avansată

Cap.5a Cursanți cu diploma de BAC în altă țară¹⁾ înscriși în învățământul universitar de doctorat (ciclul III) și la programele postdoctorale de cercetare avansată, după țara de origine

Cod rând	Țara de origine ²⁾	Cod țară ³⁾	Cursanți cu diploma de BAC în altă țară ¹⁾ înscriși la doctorat		din coloanele 2 și 3, cursanți de cetățenie română cu diploma de BAC în altă țară		Cursanți cu diploma de BAC în altă țară ¹⁾ înscriși la programele postdoctorale de cercetare avansată		din coloanele 6 și 7, cursanți de cetățenie română cu diploma de BAC în altă țară	
			Total	din care: feminin	Total	din care: feminin	Total	din care: feminin	Total	din care: feminin
A	B	1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	TOTAL (rd.2÷3)	000								
2										
3										

¹⁾cursanții străini și **cursanții de cetățenie română înscriși** în facultățile din România și care au obținut diploma de bacalaureat (ISCED3) în altă țară (UE sau non-UE) decât România;²⁾ țara de origine este țara în care cursanții au obținut diplomă de bacalaureat (ISCED 3), alta decât România; ³⁾codul țării se completează numai de către DRS (DRSMB)/DJS.

Cap.6a Cursanți cu diploma de BAC în altă țară¹⁾ înscriși în învățământul universitar de doctorat (ciclul III) și la programele postdoctorale de cercetare avansată, pe specializări conform ISCED-F

Cod rând	Grupe de specializări ²⁾	Cod grupă specializare ²⁾	Cursanți cu diploma de BAC în altă țară ¹⁾ înscriși la doctorat		din coloanele 2 și 3, cursanți de cetățenie română care au diploma de BAC în altă țară		Cursanți cu diploma de BAC în altă țară ¹⁾ înscriși la programele postdoctorale de cercetare avansată		din coloanele 6 și 7, cursanți de cetățenie română cu diploma de BAC în altă țară	
			Total	din care: feminin	Total	din care: feminin	Total	din care: feminin	Total	din care: feminin
A	B	1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	TOTAL (rd.2÷3)	0000								
2										
3										

¹⁾cursanții străini și **cursanții de cetățenie română înscriși** în facultățile din România și care au obținut diploma de bacalaureat (ISCED3) în altă țară (UE sau non-UE) decât România;²⁾ conform grupelor de specializări și codurilor din Anexa nr.1.

Cap.7a Cursanți cu diploma de BAC în altă țară¹⁾ înscriși în ANUL I în învățământul universitar de doctorat (ciclul III) și la programele postdoctorale de cercetare avansată, pe grupe de specializări conform ISCED-F

Cod rând	Grupe de specializări	Cod grupă de specializare ²⁾	Doctorat (ciclul III)		Din col.2,3: Cursanți la al doilea doctorat ³⁾		Programe postdoctorale de cercetare avansată		Din col.6,7: Cursanți la al doilea program postdoctoral de cercetare avansată ³⁾	
			Total	din care: feminin	Total	din care: feminin	Total	din care: feminin	Total	din care: feminin
A	B	1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	TOTAL (rd.2÷3)	0000								
2										
3										

¹⁾cursanții străini și **cursanții de cetățenie română înscriși** în facultățile din România și care au obținut diploma de bacalaureat (ISCED3) în altă țară (UE sau non-UE) decât România; ²⁾conform grupelor de specializări și codurilor din Anexa nr.1; ³⁾ cursanți care sunt la al doilea doctorat sau program postdoctoral de cercetare avansată.

Cap.8a Cursanți cu diploma de BAC în altă țară¹⁾ înscriși în învățământul universitar de doctorat (ciclul III) și la programele postdoctorale de cercetare avansată, pe vârste²⁾

Cod rând	Cursanți	Total (col.2÷13)	23 ani	24 ani	25 ani	26 ani	27 ani	28 ani	29 ani	30-34 ani	35-39 ani	40-44 ani	45-49 ani	50 ani și peste
A	B	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
1	TOTAL (rd 3+5)													
2	din care: feminin (rd 4+6)													
3	- Doctorat (ciclul III)													
4	din care: feminin													
5	- Programe postdoctorale de cercetare avansată													
6	din care: feminin													

¹⁾cursanții străini și **cursanții de cetățenie română înscriși** în facultățile din România și care au obținut diploma de bacalaureat (ISCED3) în altă țară (UE sau non-UE) decât România; ²⁾vârsta împlinită la **1 ianuarie 2024**.

Cap.9a Cursanți cu diploma de BAC în altă țară¹⁾ înscriși în ANUL I în învățământul universitar de doctorat (ciclul III) și la programele postdoctorale de cercetare avansată, pe vârste²⁾

Cod rând	Cursanți	Total (col.2÷13)	23 ani	24 ani	25 ani	26 ani	27 ani	28 ani	29 ani	30-34 ani	35-39 ani	40-44 ani	45-49 ani	50 ani și peste
A	B	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
1	TOTAL (rd 3+7)													
2	din care: feminin (rd 4+8)													
3	- Doctorat (ciclul III)													
4	din care: feminin													
5	din rd.3 și 4:	Cursanți la al doilea doctorat ³⁾												
6		din care: feminin												
7	- Programe postdoctorale de cercetare avansată													
8	din care: feminin													
9	din rd.7 și 8:	Cursanți la al doilea program postdoctoral de cercetare avansată ³⁾												
10		din care: feminin												

¹⁾cursanții străini și **cursanții de cetățenie română** înscriși în facultățile din România și care au obținut diploma de bacalaureat (ISCED3) în altă țară (UE sau non-UE) decât România; ²⁾vârsta împlinită la **1 ianuarie 2024**; ³⁾cursanți care sunt la al doilea doctorat sau al doilea program postdoctoral de cercetare avansată.

NOMENCLATORUL ISCED-F

Lista codurilor aferente domeniilor de studiu (grupelor de specializări), detaliate pe grupe de discipline

Pentru corecta completare a codurilor aferente grupelor de specializări din chestionarele **6.1a**, **6.1b**, **6.2a**, și **6.2b** vă rugăm să consultați versiunea detaliată a domeniilor de studiu (specializărilor), ce se poate accesa la adresa: <http://www.insse.ro/cms/ro/content/statistica-educatiei>, secțiunea *Nomenclatoare*.

0110	Programe educaționale, altele decât cele detaliate la grupele 011x	0322	Studii de biblioteconomie, informare și arhivare
0111	Științele educației (științe pedagogice)	0388	Programe și calificări interdisciplinare, în care studentul alocă <i>științelor sociale, jurnalismului și informațiilor</i> majoritatea timpului său de studiu
0112	Formarea cadrelor didactice din învățământul preșcolar	0400	Afaceri, administrație și drept, alte discipline decât cele de la grupele 04xx
0113	Formarea cadrelor didactice, fără specializare pe o anumită disciplină	0410	Afaceri și administrație, alte discipline decât cele detaliate la grupele 041x
0114	Formarea cadrelor didactice, cu specializare pe o anumită disciplină	0411	Contabilitate și fiscalitate
0188	Programe și calificări interdisciplinare, în care studentul alocă <i>educației</i> majoritatea timpului său de studiu	0412	Finanțe, bănci și asigurări
0200	Arte și științe umaniste, altele decât cele detaliate la grupele 02xx	0413	Management și administrație
0210	Arte, alte discipline decât cele detaliate la grupele 021x	0414	Marketing, publicitate și relații publice
0211	Tehnici audio-vizuale și producție media	0415	Activități de birou și de secretariat
0212	Design vestimentar, design interior și design industrial	0416	Comerț cu ridicata și/sau cu amănuntul
0213	Arte frumoase	0417	Competențe profesionale (în interiorul organizației)
0214	Mestesuguri (creații artisanale)	0421	Drept
0215	Muzică și arta spectacolului	0488	Programe și calificări interdisciplinare, în care studentul alocă <i>afacerilor, administrației și/sau dreptului</i> majoritatea timpului său de studiu
0220	Științe umaniste (excepție limbile străine), altele decât cele detaliate la grupele 022x	0500	Științele naturii, matematică și statistică, alte discipline decât cele detaliate la grupele 05x
0221	Religie și teologie	0510	Științele biologice și conexe, alte discipline decât cele detaliate la grupele 051x
0222	Istorie și arheologie	0511	Biologie
0223	Filosofie și etică	0512	Biochimie
0230	Limbi – alte discipline decât cele detaliate la grupele 023x	0520	Mediu, alte discipline decât cele detaliate la grupele 052x
0231	Însușirea limbilor (a doua limbă, limbile clasice, limbile străine, fonetica etc.)	0521	Științele mediului
0232	Literatură și lingvistică (inclusiv limba maternă)	0522	Medii naturale și fauna sălbatică
0288	Programe și calificări interdisciplinare, în care studentul alocă <i>artelor și științelor umaniste</i> majoritatea timpului său de studiu	0530	Științele fizice, alte discipline decât cele detaliate la grupele 053x
0300	Științe sociale, jurnalism și informații, alte discipline decât cele detaliate la grupa 03xx	0531	Chimie
0310	Științe sociale și comportamentale, alte discipline decât cele detaliate la grupa 031x	0532	Științele pământului
0311	Economie	0533	Fizică
0312	Științe politice și educație civică	0540	Matematică și statistică, alte discipline decât cele detaliate la grupele 054x
0313	Psihologie	0541	Matematică
0314	Sociologie și studii culturale	0542	Statistică
0320	Jurnalism și informații, alte discipline decât cele detaliate la grupele 032x	0588	Programe și calificări interdisciplinare, în care studentul alocă <i>științelor naturale, matematicii și statisticii</i> majoritatea timpului său de studiu
0321	Jurnalism și reportaje	0610	Tehnologia informației și comunicațiilor (TIC), alte discipline decât cele detaliate la grupele 061x

0611	Utilizarea calculatorului
0612	Proiectare și administrare baze de date și rețele
0613	Dezvoltare și analiză software și aplicații
0688	Programe și calificări interdisciplinare, în care studentul alocă <i>tehnologiei informației și comunicațiilor (TIC)</i> majoritatea timpului său de studiu
0700	Inginerie, producție și construcții, alte discipline decât cele detaliate la grupele 07xx
0710	Inginerie și științe inginerești, alte discipline decât cele detaliate la grupele 071x
0711	Inginerie și procese chimice
0712	Tehnologii de protecția mediului
0713	Electricitate și energie
0714	Electronică și automatizare
0715	Mecanică și metalurgie
0716	Autovehicule, ambarcațiuni, aeronave
0720	Producție (fabricare) și procesare (prelucrare), alte discipline decât cele detaliate la grupele 072x
0721	Prelucrarea alimentelor
0722	Materiale (sticlă, hârtie, plastic și lemn)
0723	Textile (îmbrăcăminte, încălțăminte și articole din piele)
0724	Minerit și industrie extractivă
0730	Activități de arhitectură și construcții, alte discipline decât cele detaliate la grupele 073x
0731	Arhitectură și urbanism
0732	Construcții și inginerie civilă
0788	Programe și calificări interdisciplinare, în care studentul alocă <i>ingineriei, producției și construcțiilor</i> majoritatea timpului său de studiu
0800	Agricultură, silvicultură, piscicultură și medicina veterinară, alte discipline decât cele detaliate la grupele 08xx
0810	Agricultură, alte discipline decât cele detaliate la grupele 081x
0811	Producția agricolă vegetală și producția animală
0812	Horticultură
0821	Silvicultură
0831	Piscicultură
0841	Medicină veterinară
0888	Programe și calificări interdisciplinare, în care studentul alocă <i>agriculturii, silviculturii, pisciculturii și medicinei veterinare</i> majoritatea timpului său de studiu
0900	Sănătate și asistență socială, alte discipline decât cele detaliate la grupele 09xx
0910	Sănătate, alte discipline decât cele detaliate la grupele 091x
0911	Studii în domeniul stomatologiei
0912	Medicină
0913	Asistență medicală și moșit (asistenți medicali și moașe)

09131	Asistente medicale
09132	Moașe
0914	Tehnologii pentru diagnosticare și tratament medical
0915	Terapie și recuperare
0916	Farmacie
0917	Medicină și terapie tradițională și complementară
0920	Asistență socială, alte discipline decât cele detaliate la grupele 092x
0921	Îngrijirea vârstnicilor și a adulților cu dizabilități
0922	Servicii de îngrijire copii și tineri (altele decât în domeniul medical)
0923	Asistență socială și consiliere
0988	Programe și calificări interdisciplinare în care studentul alocă <i>sănătății și asistenței sociale</i> majoritatea timpului său de studiu
1000	Servicii, alte discipline decât cele detaliate la grupele 10xx
1010	Servicii individuale, alte discipline decât cele detaliate la grupele 101x
1011	Servicii casnice (pentru gospodării)
1012	Servicii de frizerie, coafor și cosmetică (înfrumusețare)
1013	Hoteluri, restaurante și servicii de catering
1014	Sport
1015	Călătorii, turism și petrecerea timpului liber
1020	Servicii de igienă și sănătate la locul de muncă, alte discipline decât cele detaliate la grupele 102x
1021	Sănătate publică - Servicii de sanitație pentru comunitate (igienizarea, asanarea mediului, eliminarea deșeurilor, salubritatea etc.)
1022	Sănătatea și securitatea la locul de muncă
1030	Servicii de securitate, alte discipline decât cele detaliate la grupele 103x
1031	Activități privind securitatea militară și de apărare
1032	Protecția persoanelor și a proprietății (a bunurilor)
1041	Servicii de transport
1088	Programe și calificări interdisciplinare, în care studentul alocă <i>serviciilor</i> majoritatea timpului său de studiu.